

南京贩卖、运输数量最大的毒品案二审

大毒枭被判死刑不服上诉 法院出新招,缉毒民警视频出庭作证

为保护证人,民警脸部被打马赛克,这是江苏高院首次启动证人保护程序

30多岁的唐永锋虽然一直在广东,但他却远程操控着一个贩毒团伙,在半个月,先后三次从广东往南京运输和贩卖冰毒26公斤,这也是南京市贩卖、运输数量最大的毒品案。落网后,三个“马仔”都认罪了,并说出幕后老板就是他时,他却拒不认罪。在零口供被判死刑的情况下,唐永锋又提出上诉。近日,这起特大贩毒案二审在江苏省高院开庭,审判长由该院院长许前飞担任,两名办案民警和一名同案罪犯出庭作证,为保护证人,法院还首次启动了证人保护程序。

现代快报记者 李绍富



漫画 俞晓翔

案情

南京贩卖、运输数量最大毒品案 4人团伙半月运贩冰毒26公斤

异常 瘾君子突然很活跃

这起特大贩毒案发生在2013年10月份。当时,南京警方在工作中,发现南京部分瘾君子异常活跃,警方根据工作经验断定他们活跃的背后,一定隐藏着巨大的毒品交易。

经过一段时间的侦查,一个叫冯邱的人进入警方视线,他跟警方重点监控的一些曾经的瘾君子联系频繁。经过对冯邱等人的调查,民警发现冯邱只是一个中间联络人,他的上家是常年在广东的唐永锋。平时,唐永锋负责从广东通过开往连云港的大客车,运送毒品来南京。毒品到达南京后,由李小龙和王某(未成年人)负责到指定的地点接货,并送到唐永锋出钱为他们租的出租屋。

侦查 毒贩通过长途客车运毒

当毒品到达南京后,冯邱开始联系下家。联系好下家后,冯邱就向唐永锋汇报,征得他同意后,就安排李小龙和王某送货到指定的地点,并交给指

定的人。需要说明的是,根据警方的调查和李小龙等人被抓后供述,李小龙和王某都是在广东认识了唐永锋后,在他的安排下来南京帮忙运输和贩卖冰毒的。

2013年10月2日和10月9日,唐永锋通过深圳开往连云港的大客车,两次分别将装有7公斤和9公斤冰毒的纸箱运送到南京工业大学附近。按照唐永锋的指示,李小龙和王某前去接下这批毒品,并存放在江东中路一高档小区的出租屋里。

抓捕 团伙4人先后落网

7天后,唐永锋又通过同样的方式运送了10公斤毒品到南京汤泉服务区。这次,当王某前去接货后,转移到江东中路的出租屋时,被警方抓获。民警当场从王某所带的纸箱内,查获40袋白色晶体状物质。后来,又从他的出租屋查获了3袋同样的晶体状物质。后经鉴定为冰毒,总计为10.55公斤。

随着王某的落网,李小龙和冯邱,以及远在广东的唐永锋均很快落网。

据介绍,这是南京市贩卖、运输数量最大的毒品案。

二审

大毒枭以证据不足为由,不服上诉

一审宣判后,唐永锋、李小龙、冯邱均不服,向江苏省高院提出上诉。8月7日,江苏省高院公开开庭审理此案。此案二审的审判长由江苏省高院院长许前飞担任。

当天下午3点,随着审判长法槌敲响,庭审开始。当合议庭成员宣读完一审判决书后,上诉人在陈述上诉理由时,冯邱当庭认

罪悔罪,并提出撤诉,后经合议庭裁定,允许他撤回上诉。

唐永锋的上诉理由是现有的证据不足以认定他构成运输和贩卖毒品罪。李小龙的上诉理由则是,他此前不知道唐永锋让他接送的是毒品,知道后他就没干了,原审量刑过重。

法院出新招,办案民警视频出庭作证

在质证环节,为了指证唐永锋的犯罪行为,检方出示了新的证据,申请当庭播放了两段警方抓捕时执法记录仪记录的录像。同时,检方还申请已在监狱服刑的另案处理的同案犯王某,以及参与抓捕王某的办案民警出庭作证,得到了法庭的允许。

同时,法院考虑到保护证人,首次启动了证人保护程序,对出庭作证的缉毒民警不公开姓名、单位和个人等基本信息,并通过视频作证,图像和声音均进行了处理。

现代快报记者在庭审现场了解到,前来作证的民警被法警从单独通道安排到了证人室,以视频方式作证,视频上民警的面部和警号都做了模糊处理。从他的口型可以判断出,声音稍有滞后,明显也做了技术处理。

根据检方提供的视频显示,在王某刚被

抓后,他的电话先后响起来,在民警示意下,他用免提接听了电话。虽然对方的声音不太清晰,但依然能听出“东西拿到了没有?”“送500克到桥北加油站旁边的麦当劳……”。

在证人室的办案民警作证称,他是参与抓捕王某的民警,法庭当庭播放的两段录像,都是他用执法记录仪拍摄下来的抓捕现场。

而王某也确认当庭播放的是抓捕他时的录像,并称录像中他两次接到的电话,都是唐永锋打来的。第一次是问他货拿到了没有,他回答说拿到了。唐永锋还让他去买两张电话卡和一部手机,其中一张卡只跟他联系。第二次是唐永锋询问他是不是40袋货,并问他验货没有,黄色的多不多。还让他送500克到桥北加油站的麦当劳。

毒枭辩称不知是毒品,拒不认罪

在当天的法庭上,李小龙和王某在面对检察官询问时,都称唐永锋就是他们的老板,是唐永锋安排他们从广东来南京,贩毒都是听唐永锋的。当庭播放的录像也显示,王某被抓后,不知情的唐永锋,还先后两次打电话指挥他运输和贩卖毒品。

一切证据都指向了唐永锋是这个团伙的幕后老大,而唐永锋依然拒不认罪,他承认自己先后两次打电话给王某,但称自己从来没提过毒品,也不知道是毒品,称自己是替一个叫“星哥”的人办事。卖东西的钱,都进了“星哥”账户。

对为何一审时不承认是为“星哥”做生意时,唐永锋称,因为当时自己的老婆在“星

哥”势力范围内,担心自己把“星哥”供出来后,对方杀自己的老婆。现在是因为自己被判死刑了,加上自己确实不知道“星哥”让他运输和贩卖的东西是毒品,所以说出来,希望减轻自己的罪行。

对此,检方当庭反驳,并出示了民警补充的情况说明。民警经过调查后称,根据他提供的信息,并未发现他跟“星哥”有任何经济往来。同时,“星哥”跟他们这个贩毒团伙也没任何关系。

在当天的法庭上,唐永锋的辩护律师为他做了事实不清,证据不足的辩护。在最后陈述环节,唐永锋依然拒不认罪。当天的审理结束后,法庭并未宣判。

一审

大毒枭零口供被判死刑,两马仔死缓

同时,警方还查明,2013年10月中旬,经过冯邱联系,由唐永锋同意后,安排李小龙和王某,先后将4公斤冰毒送给两名吸毒人员。

南京中院一审开庭审理此案时,李小龙、冯邱、王某三人均承认运输和贩卖毒品,并认定唐永锋就是他们这个团伙的幕后老板。可在法庭上,唐永锋拒不认罪,否认自己认识冯邱、李小龙以及王某,并称自己从未运输和贩卖过任何毒品。

虽然唐永锋极力否认自己运输和贩卖毒品,但法院根据检方提供的证据,认定这个贩毒团伙的幕后老板就是唐永锋。

鉴于他贩卖运输毒品的数额巨大,且拒不认罪,虽然是零口供,最终还是被南京中院以运输和贩卖毒品罪,判处死刑,剥夺政治权利终身。李小龙因同样罪行,被判死缓,冯邱因贩卖毒品罪,被判死缓。王某因是未成年人,被另案处理。